

ЧЕЛЯБИНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРАВОЗАЩИТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ»

ОГРН 1167400051059, 454080, Челябинск, Свердловский пр., 50-34, тел. 8-904-816-54-76

18.10.2022

Публичные обсуждения проекта технического регламента ЕАЭС
«Технический регламент на никотинсодержащую продукцию»

119121, г. Москва, Смоленский бульвар, д. 3/5, стр. 1,
Евразийская Экономическая Комиссия

dept_techregulation@eecommission.org

Члену Коллегии (Министру)
по техническому регулированию
Евразийской экономической комиссии
Назаренко В.В.

Уважаемый Виктор Владимирович!

Челябинская региональная общественная правозащитная организация «Народный контроль» выражает Вам свое почтение и обращается в связи со следующим.

На интернет-сайте Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) для публичного обсуждения размещен проект технического регламента Евразийского экономического союза на никотинсодержащую продукцию (далее – проект технического регламента).

В соответствии с законодательством Российской Федерации никотинсодержащая продукция не относится к табачным изделиям:

«никотинсодержащая продукция – изделия, которые содержат никотин (в том числе полученный путем синтеза) или его производные, включая соли никотина, предназначены для потребления никотина и его доставки посредством сосания, жевания, нюханья или вдыхания, в том числе изделия с нагреваемым табаком, растворы, жидкости или гели с содержанием жидкого никотина в объеме не менее 0,1 мг/мл, никотинсодержащая жидкость, порошки, смеси для сосания, жевания, нюханья, и не предназначены для употребления в пищу (за исключением медицинских изделий и лекарственных средств, зарегистрированных в соответствии с законодательством Российской Федерации, пищевой продукции, содержащей никотин в натуральном виде, и табачных изделий)».

ФЗ от 23.02.2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или никотинсодержащей продукции».

Данная продукция не может быть отнесена к области применения технического регламента Таможенного союза «Технический регламент на табачную продукцию» (ТР ТС 035/2014).



318464 714105

Евразийская экономическая
комиссия
№ 19789 от 19.10.2022 18:07
2

По причине отсутствия единых обязательных требований к никотинсодержащей продукции на рынке Евразийского экономического союза (ЕАЭС) могут оказаться изделия, которые потенциально могут нанести вред жизни и здоровью потребителей. В этой связи цель разработки проекта технического регламента и подход, предложенный к установлению обязательных требований к никотинсодержащей продукции в рамках технического регулирования на уровне ЕАЭС, полностью поддерживается.

Принятие отдельного документа, регулирующего вопросы безопасности никотинсодержащей продукции на уровне ЕАЭС, послужит развитию социальной ответственности у предпринимательства, развитию добросовестной конкуренции, расширению международных связей с зарубежными деловыми кругами.

Технический регламент содержит всеобъемлющий понятийный аппарат, устанавливает требования ко всем видам никотинсодержащих изделий, в том числе к никотинсодержащим и безникотиновым жидкостям, изделиям с бестабачной смесью, изделиям с нагреваемым табаком, табачным и бестабачным смесям для нагревания, никотинсодержащим изделиям орального потребления, никотинсодержащим изделиям одноразового использования, что существенного поможет осуществлению регулирования и контроля на местах.

Поскольку никотинсодержащая продукция уже присутствует на рынке Российской Федерации и ЕАЭС и может представлять определенную опасность для здоровья потребителей, необходимо обеспечить скорейшее принятие проекта Технического регламента для урегулирования вопросов защиты жизни и здоровья человека, а также предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей.

Председатель правления

ЧРО ПО "Народный контроль"

Е.Г. Медведев

